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1 . Podstawa opracowania
Projekt niniejszy opracowano w oparciu o:
- projekt architektoniczno - budowlany,
- warunkow przyĄczenia do sieci energetycznej
- warunki ochrony przeciwporazeniowej
- uzgodnienia i wytyczne Inwestora.
- projektow braniowych uzgodnienia branzowe.
- wizję lokalna'
- obowiązujące normy, przepisy .

2. Zakres opracowania
W zakres projektu wchodzą następujące zagadnienia:
- p rzeb ud owa istn iejąceg o p rzyłącza e|ektroen erg etyczn eg o
- wewnętrzna |inia zasilająca
- usunięcie ko|izji insta|acji oświetlenia boiska
- tabfice rozdzielcze TG, TS iTO
- insta|acja oświet|enia igniazd Myczkowych
- insta|acja ochronna i połączeń Wyrownawczych
- instalacja piorunochronna.

y Wiejskiej z częściąd|a oSP
zrea|izowane zostanie z istniejącego przyłącza kab|owego dla potrzeb oświetlenia
boiska . Złącze kab|owo-pomiarowe z którego zasi|ane było dotychczas oświet|enie boiska
koliduje z projektowanym na p|acem manewrowym i na|ezy je przenieśc w miejsce
pokazane na p|anie zagospodarowania oraz dostosowaĆ do zwiększonej mocy zgodnie z
warunkami PGE Dystrybucja SA nr 10894/RE02|2011' od złącza do projektowanego
budynku wyprowadzona zostanie wewnętzna |inia zasi|ająca kab|em YKY 4 x 16mm2.
Kabe| układać w rowie kab|owym na głębokoŚci 0,8m na podsypce z piasku i na caĘ
długości chronić folią koloru niebieskiego. Przejscie kab|a pod wjazdem i pod p|acem
przeznalzonym do utwardzenia wykonaćw rurze ochronnejAROT DVK 75.
Wprowadzenie kab|a do pomieszczenia tab|icy głÓwnej TG wykonać w rurze DVK 75 pod
posadzką ' Równo|egłe z kablem prowadzić uziom w z taśmy FeZn 25x4 do uziemienia
punktu rozdziału przewodu PEN w tab|icy TG. Wańość rezystancji uziomu powinna byc
mniejsza od 30 omow. Częśc budynku prueznaczona dla oSP zasilana będzie z
wewnętrznej linii zasilającej YDY 5 x 6mm2wyprowadzonej z tab|icy TG ' Rozliczenie za
pobraną energię przez oSP dokonywanie będzie na podstawie odczytu zlicznika
( podlicznika) zainstalowanego w TG.

4. Tablice rozdzielcze
Tab|ice rozdzie|cze TG i TS projektuje się w wykonaniu wnękowym. Stopień
ochrony lP40. Wyposazenie rozdzielni według rysunkÓw nr lE-S i lE-6. Po
wyposaŹeniu rozdzie|ni wykonawca robÓt elektrycznych umieści na odwrocie
drzwiczek zamykających rozdzielnie schematy i opisy obwodów

Zasilanie projektowanego budynku



Tab|icę oświet|enia boiska To umieŚcić na ścianie budynku w skrzynce z tworzywa,
zamykanej na zamek master-key I|P 44l' Schemat tab|icy oświet|enla boiska pokazano
jest na rysunku lE-5
D|a całego budynku zaprojektowano głowny wyłącznik pozarowy GWP zainsta|owany
przy drzwiach wejściowych'

5. Insta|acja oświetlenia i qniazd
Natęienie oświet|enia przyjęto wg PN-EN 12464:2003 300 |x d|a świet|icy, 500|x dla
czytelni i a d|a korytarzy 100 |x. oświetlenie zrea|izowane oprawami podanymi na
rysunku nr |E-1. W ciągach komunikacyjnych zastosowac część opraw z modutem
awaryjnym. CałośÓ instalacji pańeru będzie wykonana przewodami typu YDY
45on50v pod tynkiem a poddasza W rurkach instalacyjnych' Włączanie oświet|enia
rea|izowane jest przez łączniki miejscowe zainstalowane W pob|iŻu drzwi wejściowych
ZastosowaÓ pomieszczeniach suchych osprzęt podtynkowy o lP 20, a dla pozostatych
o lP 44, zgodnie z opisem na rysunkach.

6'oświet|enie boiska
Słup oświetleniowy ko|idujący z projektowanym budynkiem na|ezy przestawić w
miejsce pokazane na p|anie zagospodarowania. lstniejący kabel oświet|eniowy od
słupa do skrzynki zasilającejjak i skrzynkę zdemontować. od tab|icy To do
przestawionego słupa projektuję się nową linię kab|ową YKY 5 x 6mm.. |stniejący kabe|
od strony zachodniej przedłuŻyc za pomocą mufy termokurcz|iwej..

7. Instalacia piorunochronna
Projektuje się wykorzystanie pokrycia meta|owego dachu jak zwodow poziomych
insta|acji odgromowej. Insta|ację kominow i przewody odprowadza1ące wykonać
drutem ocynkowanym <D 8 . Przewody odprowadzające prowadziĆ w rurach RL p/t.
Uziom otokowy iprzewody uziemiające wykonać płaskownikiem ocynkowanym FeZn
25x4mm. Do uziemienia otokowego przyłączyc zwody pionowe poprzez połączenie
rozłącza|ne (zacisk probierczy) zainsta|owany na wysokości okoto 0.3m od ziemi.

8. |nsta|acia połączeń wvrównawczych
Dla wszystkich urządzeń budynku, nalezy wykonaĆ połączenia wyrównawcze
wyprowadzone z głownej szyny uziemiająca GSU, którą naleŻy połączyĆ
płaskownikiem FeZn 25x4mm z..
- uziomem otokowym instalacji piorunochronnej,
- metalowymi elementami budynku,
- wszystkimi insta|acjamiwykonanymiw rurkach przewodzących prąd e|ektryczny'
- szyną ochronną,,PE'' rozdzie|ni .
Główną Szynę uziemiającą zamontować w pomieszczeniu tablicy TG.
W kottowni zainsta|ować miejscową szynę uziemiającą połączoną z GSU przewodem
DY 10mm2' Połączenia wyrownawcże urządzeń ro*owńi i pómiesżczenia socjalnego
wykonac przewodem DY 4mm'

9. Ochrona przeciwporazeniowa
|nsta|acje e|ektroenergetyczne będą pracowały w uktadzie TN-S, z przewodami
neutralnym,,N" i uziemionym pzewodem ..PE"'.
ochronę podstawowa przed dotykiem bezpośrednim zapewni:



- izo|ai1a części czynnych obwodów
- zastosowanie rozdzie|ni, opraw oswiet|eniowych i osprzętu o stopniu ochrony
minimum 1P20.
- odpowiednie oznakowanie i opisy rozdzielni,
- uniemozliwienie bezpośredniego dostępu do urządzeń e|ektrycznych osobom
nieupowaznionym.
Rozdział funkcji głównego punktu ochronnego ,,PEN'' na przewody ,,N'' i ,,PE" projektuje
się w tablicy głownej TG.
Przewody ochronne powinny zapewnić niezawodną ciągłośÓ połączeń metalicznych.
Jako dodatkowa ochronę od porazeń prądem elektrycznym przed dotykiem pośrednim
- zastosowane są szybkie samoczynne wyłączenia napięcia rea|izowane przez
bezpieczniki, wyłączniki nadprądowe iwyłączniki róŹnicowoprądowe d|a insta|acji
odbiorczych.

1 0. Ochrona przepieciowa
D|a ochrony przeciwprzepięciowej i wyładowań atmosferycznych, przewidziano
zastosowanie ochronników przepięciovvych k|asy C w tab|icach TG i To.

1 1. Instalacie stabopradowe
W budynku przewidziano wykonanie instalacji gniazd komputerovvych oraz RTV w
pomieszczeniach świet|ic oraz czytelni. Przewody od gniazd na|eŻy doprowadzić do
pomieszczenia tablicy TG.

12. Bilans mocv
Moc zainsta|owana świet|icy wynosi 19960W a oSP 14239w.
Moc zainsta|owana d|a całego budynku wynosi:

Pi = 19960 + 14239W = 34199W
Wspołczynnik jednoczesności kj = 0,6
Moc zapotrzebowana wynosi:

Ps = Pi x kj = 34199W x 0,6 = 20519,4W

jest mniejsza od mocy przyłączeniowej 21 kw wynikającej z warunkow przyĘzenla
wydanych przez PGE Dystrybucja SA.
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oświadczam, Że 9Ę!!ądzony projekt budow|any insta|acji e|ektrycznej
wewnętrznej ,, ŚW|ETL|CY W|EJSK|EJ z cząsc|Ą DLA ośp"
m. Wo|a Pękoszewska gm, Kowiesy dz. nr eW. iazl został
opracowany zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami
wiedzy technicznej (Ustawa z dnia 16 kwietnia 2oo4r. o zmianie ustawy
prawo budowlane Dz. U. Nr g3)
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jako jednostka,o#JłiłI,,:;#;fii,ł,:;Ił,*,Budownictwa

Łódź.,20 grudnia 20l0 r.

ZASWIADCZENTE nr 1409

Pan Grzęorz CHINowsKI
zamieszkały : 96-200 Rawa Maz.

ul. Katowicka 24B m. ó

jest członkiem Łódzkiej okręgowej lzby Inzynierów Budownictwa
wpisanyrn pod numerem ewidencyj nym ŁoDnE t uo9 l 02

posiada wymagane ubezpieczenie od odpowiedzialności cywiln ej zaszkody,
które mogąwyniknąć w zwiąpku z wykonywaniem samodzielnych funkcji

technicznych w budownictwie.

Niniej sze zaświadczenie j est wtzne

od dnia I stycznia 201 I r. do 3l grudnia 201 I r.
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